

ZIARUL POPULAR

monitorul județului Cluj



PUBLICAȚIE DE INFORMARE CETĂȚENEASCĂ • decembrie 2011 • Ziarul se distribuie **GRATUIT**

Ora bilanțului la primăria turdeană

Interviu cu primarul municipiului Turda, Tudor Ștefănie



Tudor Ștefănie: – 2011 trebuie să fie un an de referință pentru anii următori. Mi-aș dori ca și anii care vin să fie la fel de buni, dacă nu mai buni...Anul viitor este un an foarte important, trebuie finalizate în totalitate lucrările de pe ISPA. Grădina zoologică va fi și ea finalizată, încep lucrările de reabilitare a sitului de pe strada Poștarât, dar și ce e mai important – reabilitările stradale. Avem în plan modernizarea a 20 de artere de circulație, cam 60-70% din căile de acces de maximă importanță din municipiul nostru. Străzile Rațiu, Oltului, Ștefan cel Mare, Calea Victoriei, Câmpiei etc.

– La ce alte modernizări de străzi v-ați gândit?

– Zona Băilor Sărate este definitivată, ne extindem spre cartierul Poiana pentru că aici s-au definitivat lucrările pe apă și canal și desigur vom continua și anvelopările de blocuri. În acest an ne mândrim cu 25 de imobile, sperăm să fim la aceeași capacitate și în perioada următoare, să finalizăm ultimul bloc de locuințe sociale și construcția unui ANL, pentru că s-a organizat licitația și sper să fie prins și în bugetul anului viitor acest obiectiv. **Continuare în pagina 3**



Turdenii au înfruntat frigul pentru a sărbători Ziua Națională

Reprezentanții administrației locale în frunte cu primarul Tudor Ștefănie și viceprimarul Mircea Irimie, politicieni, artiști, elevi și simpli cetățeni s-au întâlnit cu toți în centru orașului pentru a sărbători 93 de ani de la Marea Unire de la 1 decembrie 1918.

Manifestările au debutat la ora 10 în fața Catedralei ortodoxe din centrul orașului cu o slujbă religioasă urmată de alocuțiunile edilului șef, Tudor Ștefănie, urmat de comandantul Garnizoanei Turda, col. Costinel Boboc. Pentru prima dată a luat cuvântul și directorul bibliotecii municipale Nicolina Halgaș.

„Unitate, libertate și democrație sunt valorile fundamentale consfințite de Marea Unire de la 1 Decembrie 1918, la Alba Iulia. Un arc peste cei 93 de ani care au trecut de la acest moment de cotitură în istoria neamului nostru, când voința politică s-a contopit în voința națiunii, ne dovedește că triumphiul valorilor pe care s-a ridicat România modernă este acum mai actual

ca oricând. Evoluția națiunii române a fost marcată, în momentele cheie, de sentimentul de unitate, liant care a făcut să devină posibile marile proiecte naționale. Dacă în 1918 românii aspirau la libertate și democrație, astăzi, aceste valori sunt depline și întărite de apartenența noastră la Uniunea Europeană. Peste o lună România împlinește cinci ani de când a devenit membru al Uniunii. Ne mândrim cu valorile și identitatea noastră culturală în Europa națiunilor”, spune primarul Tudor Ștefănie.

1 Decembrie a devenit Ziua Națională a României după evenimentele din decembrie 1989, amintind de momentul 1918, când, la Alba Iulia, Adunarea Națională a decis Unirea Transilvaniei, Banatului, Crișanei și Maramureșului, cu Regatul României. Asta după ce, în noiembrie, respectiv martie, alte adunări reprezentative ale locuitorilor din Bucovina și Basarabia decideau unirea acestor provincii, cu România.

Anunț

Consiliul Local Turda, în calitate de titular, anunță publicul interesat asupra declanșării etapei de încadrare, conform HG 1076/2004, în vederea obținerii avizului de mediu pentru Planul de management pentru situl Natura 2000 ROSCI0223 Sărăturile Ocna Veche, județul Cluj. Prima versiune a planului poate fi consultată la sediul SC USI SRL, str. Branului, nr. 5, Cluj-Napoca, județul Cluj, în zilele de luni-vineri, între orele 800-1400, din data de 9 decembrie 2011. Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii și sugestii, până la data de 27 decembrie 2011, la ARPM Cluj-Napoca, Calea Dorobanților, nr. 99, blocul 9B, cod 400609, telefon: 0264-410722, fax: 0264-412914, e-mail: reglementari@arpmcj.anpm.ro.

Conceptul de dezvoltare regională CON-TURDA

Conceptul de dezvoltare regională CON-TURDA este un document al administrației locale turdene, care face referire la dezvoltarea regională a zonei noastre și se concentrează pe stimularea participării comunităților locale. „Misiunea noastră pe termen scurt și mediu este aceea de a reține, dezvolta și atrage noi afaceri astfel încât să fim capabili ca prin economia locală să susținem un nivel cât mai ridicat al calității vieții”, se precizează în introducerea documentului.

Printre „punctele tari” ale zonei (ca teritoriu), sunt menționate: zonă străbătută de drumuri importante, prezența sectorului de autostradă, existența unui cadru natural deosebit, existența unor arii protejate, teren favorabil agriculturii și pomiculturii, existența unor zone de vânătoare, patrimoniu arhitectural și istoric deosebit, prezența salinei, lacurile de agrement de la Durgău și Băile Sărute, resurse naturale extractive în zona Moldovenești-Mihai Viteazu, brandul turistic, planul de reabilitare al zonelor poluate istoric,



parteneriatul cu CJ Cluj în vederea derulării programului de Management Integrat al deșeurilor, investițiile în salină.

În ceea ce privește „punctele slabe”, acestea fac referire la: drumurile județene și comunale de foarte proastă

calitate în zonele periurbane, infrastructură apă potabilă și canalizare insuficient dezvoltată, starea proastă a infrastructurii în cartierele Poiana și Turda Nouă, insuficienta valorificare a patrimoniului cultural/arhitectural/religios/arheologic, lipsa va-

lorificării muzeului local și a castrului roman, terenuri agricole în proprietate privată (mici și fărâmițate), nevoia de mai multe spații de parcare amenajate, starea relativ proastă a mobilierului urban, neridicarea deșeurilor vegetale rezultate în urma fasonă-

rilor din apropierea blocurilor sau parcurilor, ridicarea cu întârziere a containerelor de gunoi.

La puncte slabe, la categoria Populație, Activități economice, Organizarea socială și instituțională, mai sunt menționate: migrația externă a forței de muncă, număr mare de asistați social, lipsa unei culturi antreprenoriale, competitivitate redusă, insuficiența ONG-urilor active, birocratie excesivă etc.

În aceste condiții, prioritățile de dezvoltare vizează dezvoltarea economică locală, componenta economie socială “Bunăstare, antreprenoriat și demnitate umană”, componenta de sănătate/mediu, serviciile educaționale/cercetare/dezvoltare/innovare, dezvoltarea zonală sat-oraș/munte-câmpie.

Printre subproiectele ce se pot dezvolta sunt enumerate: salina, castrul roman, grădina zoologică, orașul vechi, reabilitarea blocurilor, piste pentru bicicliști, capacități cazare/hotel de 5 stele, Mocănița, Cheile Turzii, Băișoara-Valea Ierii, valorificarea lemnului.

Raportul „Domeniul Public Turda” SA, prezentat în Consiliul Local

Noul director al SC Domeniul Public Turda SA (SC DPT SA), Ioan Chiș, a prezentat situația economică a societății turdene, al cărei acționar unic este Consiliul Local Turda, așa cum rezultă din raportul de evaluare efectuat de o firmă specializată, independentă.

Conform acestor date, SC DPT SA este estimată la o valoare de 1.145.000 de euro, cu o valoare aproximativă de 3,7 euro/acțiune. În ultimii ani, societatea a lucrat pe profit, iar cifra de afaceri a crescut constant. La 31.12.2010, societatea avea o cifră de afaceri de 29.400.000 de lei și un pro-

fit net de 593.000 lei. Totuși, din analiza datelor rezultă faptul că firma se află într-un proces de decapitalizare, întrucât datoriile totale cresc anual, iar în anul 2010 au ajuns la circa 6.800.000 de lei.

În 2011, din datele analizate, reiese că societatea înregistrează o pierdere de 760.000 de lei, în luna august 2011, la data plecării directorului Radu Nechita. Totodată, firma care a făcut evaluarea recomandă recuperarea creanțelor și nu recomandă vânzarea de bunuri pentru obținerea de lichidități sau privatizarea societății, pentru că prețul ar fi destul de mic, în condițiile pieței actuale.

Prival Ecologic vrea colectare selectivă a gunoaielor la Turda

Noul operator de salubritate, care-și desfășoară activitatea la Turda cu începere de la 1 aprilie, vrea să determine populația să colecteze selectiv gunoaiile. Societatea a amplasat deja noile containere tip „clopot” de colectare selectivă a gunoaielor, iar populația s-a obișnuit să adune diverse tipuri de materiale în recipientele stabilite de Prival.

Pentru început a fost mai greu, containerele amplasate în vecinătatea blocurilor au fost devastate de „oamenii fără adăpost” aflați în căutare de resturi alimentare.

Directorul executiv al SC Prival Ecologic Servis SA, Meșter Florin spune că au fost devastate containerele, capacele au fost distruse, iar în final nu exista decât un mix de gunoaii în fiecare recipient.

„Nu am renunțat la ideea colectării selective. Acum putem spune că în proporție de 80% se respectă colectarea selectivă, dar nu ne oprim aici. În noiembrie vom demara o campanie în acest sens să vom colecta cu mașinile direct de la populație aceste tipuri de deșeuri, pe categorii – hârtie, plastic, metal”, spune Meșter.

El a mai precizat că populația va fi anunțată din timp despre aceste colectări selective, pentru a fi informată și pentru a participa la campanie.

De la 1 aprilie, municipiul Turda este salubritat de SC Prival Ecologic Servis SA. Consilierii turdeni au aprobat încheierea unui contract în urma procedurii de negociere fără publicarea prealabilă a unui anunț de participare, după ce ANRMAP (Agenția Națională de Reglementare și Monitorizare a Achizițiilor Publice) și-a dat acordul în acest sens. **Daciana Derda**

Publicație editată și garantată de Monitorul de Cluj

TELEFONUL CITITORULUI:

0264/597703

* număr cu tarif normal în rețeaua Romtelecom

monitorul județului Cluj
ZIARUL POPULAR

ISSN 2067 - 9262

Editor: SC MONITORUL DE CLUJ SRL

ADRESA REDACȚIEI: Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109, etaj I

telefon: 0264-59.77.00; 0364-401.531;

e-mail: redactia@monitorulcluj.ro; reclama@monitorulcluj.ro;

Director general: **Sorin STANISLAV**

Director editorial: **Paul NICULESCU**

Redactor-șef adjunct: **Andreea DUȚU**

Editor coordonator: **Sorin MĂRGHITAȘ**

Redacția: **Mirela OGRUȚAN, Daciana DERDA**

Gabriela DRAGOTĂ, Foto: **Cristian SOCACIU**;

Marketing/publicitate: **Mihaela FLEȘARIU** - director

Ora bilanțului la primăria turdeană

Interviu cu primarul municipiului Turda, Tudor Ștefănie

Urmare din pagina 1

– Despre infrastructura turistică ce ne puteți spune?

– Sper eu ca în 2012 să continuăm tratativele demarate la începutul acestui an astfel încât să obținem finanșare pentru complexul turistic „Floare de Sare”. Castru Roman este obiectivul de mare importanță pentru promovarea turismului turdean și el va intra în finanțare deja avem această garanție, în concluzie anul viitor trebuie să fie unul prolific și cel puțin la nivelul valoric al acestui an. Pentru asta trebuie să pregătim un buget performant bazat pe veniturile proprii, bazat pe dezvoltare și destinat unor asemenea obiective de infrastructură.

Trebuie să găsim o soluție și pentru Casa de Cultură care până la sfârșitul anului viitor, trebuie să-și găsească un rost în comunitatea turdeană. Interesul trebuie să fie pe absorbție de fonduri comunitare dar și de la bugetul statului, iar noi să cofinanțăm aceste lucrări și să ne menținem pe linia strategică pe care ne-am propus-o.

– Apropo de buget, care sunt previziunile pe 2012?

– Bugetul nu va fi mai mare decât în acest an, deși imi doresc lucru, dar din punctul de vedere al veniturilor proprii nu cred ca va fi mai mare... așa cum vedeți de câțiva ani de zile nu am majorat impozitele și taxele locale, rămâne să ne mobilizăm pentru atragerea de fonduri din alte surse astle încât să compensăm nevoile de care vorbeam.

– Am înțeles că la capitolul locuri de muncă sunt ptemise foarte bune prin realizarea parcului industrial?

– Așa este, recent am primit o delegație spaniolă, am purtat discuții dar aștept confirmări. Știam de acest interes de câteva luni de zile, pentru prima dată avem câteva ceritudini, dacă în luna ianuarie vor veni și cu planul urbanistic pentru a fi aprobat în ședința Consiliului Local, partea de autorizare și de susținere din partea administrației locale va fi un lucru



firesc, mai ales că intenționează să creeze atâtea locuri de muncă. Sper ca în perioada următoare să creem mai multe locuri de muncă și să rezolvăm o bună parte din nevoile sociale existente.

Oricum, dacă deschidem baza de tratament din Hotelul Potaissa și vom începe și activitatea investițională la Salină, anul viitor turiștii noștri vor fi cei care vor beneficia de tratamentele tereputice, vor sta cca. 18 zile, ceea ce aduce utilizarea unor servicii și implicit la creșterea consumului și la diversificarea ofertei.

– Ce ne puteți spune despre capitolul tineret și sport? Asta având în vedere și evoluția echipei locale și posibila desființare a acesteia?

– Este o situația previzibilă, îmi pare rău că nu s-a luat o asemenea măsură în urmă cu ceva timp, pentru că la nivelul uni buget prevăzut de

asociație de fotbal, contribuția noastră a fost suficientă dar a fost singura. Ori când faci o asemenea activitate îți trebuie mai multe surse de finanțare. În plus nu s-au încadrat în bugetul prevăzut... bazându-se pe faptul că vor mai găsi și alte surse de finanțare. Am o mare nemulțumire, dacă în ultimii 10 ani nu am reușit să avem la echipă nici 50% din jucătorii turdeni sau a celor din zona limitrofă. Nu s-a dorit o performanță deosebită, ceva de genul cupelor europene, dar măcar rezultate decente care să justifice investiția noastră.

Vom merg pe ideea centrelor de copii și juniori, vom finanța această activitate, să rămânem la nivelul performanțelor pe care ni le putem permite, iar atunci când vom fi prtegătiți cu sportivi de la nivelul comunităților noastre să știm cum să-i motivăm să rămână aici.

Edilul șef al Turzii a enumerat și disciplinele sportive unde s-au înregistrat performanțe deosebite cum sunt dansul sportiv, handbal, volei, karate, baschet.

– Să nu uităm că 2012 este un an electoral. Câteva ambiții personale?

– Din punctul meu de vedere este un an bazat pe muncă și pe realizări, nu o să mă vedeți alegând după voturi pe bază de promisiuni. 2012 trebuie să fie o confirmare a unei strategii pe care noi am avut-o și o să vedem dacă a fost bună sau nu. Pentru mine important este să avem realizări administrative să facem o muncă bună de management iar vortuile ar trebui să vină prin aprecierea muncii pe care am depus-o până acum. Am riscat pe acest considerent dar cred că și anul 2012 va fi cântărit după siguranța administrativă a acestui municipiu.

Vrem să continuăm ca și manageri cei care la ora actuală suntem în administrația publică, dar dacă va exista o altă opțiune va fi iar foarte bine... Eu imi mențin prima dorință și anume aceea de-a candida la o funcție în Parlamentul României, sigur condiționată de opțiunea de-a câștiga și primăria municipiului Turda.

– În final un gând acum în preajma sărbătorilor pentru cetățenii urbei...

– Turdenilor le doresc să devină în 2012 cetățeni fericiți. Să fie mai mulțumiți, dorim mai multă liniște și mai multă mângâiere sufletească. Cu siguranță fiecare ne gândim oare ce va urma, vreau ca acele speranțe pe care le punem în noaptea dintre ani să devină certitudini, multă sănătate, pace și bucurii în casele concetățenilor mei.

**A consemnat,
Daciana Derda**

Pe scurt

Peste 10 milioane de lei pentru reabilitarea surselor de apă de la Turda

Compania de Apă Arieș se implică activ în reabilitarea surselor de apă de la Turda, parte a proiectului european în valoare de aproximativ 80 milioane de euro ce prevede, extinderea și reabilitarea rețelelor de apă și canal de la Turda, Câmpia Turzii și localitățile învecinate. Sursele de apă de la Turda sunt un important obiectiv cu finanțare europeană, valoarea pachetului este de peste 10 milioane de lei. Pachetul cu numărul 7 cuprinde: stațiile de tratare a apei de la Cornești și Mihai Viteazu, contractul de lucrări fiind semnat în 2010 cu grupul de firme IMSAT București, Hidroedil Iași, P.S.V CLIMA Ploiești. După finalizarea obiectivului se va putea asigura supravegherea și exploatarea instalațiilor prin automatizare hidraulică și electrică a puțurilor. Potrivit reprezentanților Companiei de Apă Arieș, lucrările la sursele de apă de la Cornești și Mihai Viteazu, vor fi finalizate anul viitor în luna martie. **D.D.**

STP Turda introduce un nou autobuz spre Mănăstirea Mihai Vodă

Din 27 noiembrie 2011 în fiecare zi de duminică Serviciul de Transport Public va pune la dispoziția călătorilor un autobuz spre Mănăstirea „Mihai Vodă”. Societatea informează că acesta va purta numărul 19 și va porni la ora 9,12 de la dispeceratul din Micro 3, spre centrul municipiului, până la Teatrul Municipal cu întoarcere spre obiectivul Mănăstirea Mihai Vodă, unde ajunge la 9,45. La întoarcere, plecarea este la 12,25 spre centrul orașului, cu direcția Micro 3. Călătorii vor fi preluați din actualele stații de autobuz, aflate de-a lungul noului traseu. Biletele pot fi cumpărate atât prin sistemul clasic de la punctele de vânzare sau automate, dar și prin intermediul SMS-ului, trimițând textul „Turda” la 7644 din rețelele de telefonie mobilă Orange sau Vodafone. **D.D.**

Adamosy Clara vrea o balustradă pentru persoane vârstnice în primărie

În cadrul ședinței ordinare a Consiliului local, consilierul UDMR Adamosy Clara a avansat ideea înființării unei balustrade pe scările care duc la diverse servicii din Primăria Turda. Sugestia a venit ca urmare a unor doleanțe avansate de persoanele cu handicap sau cele de vârstă a treia care se plâng că nu pot urca, sau urcă foarte greu scările instituției. La primăria turdeană nu există până acum rampe pentru persoanele cu handicap, consilierul UDMR a cerut ca în bugetul de anul viitor să fie cuprinsă o anumită sumă pentru realizarea acestora. Peste tot s-au adoptat legi care impun tot felul de facilități destinate handicapatilor, acestea mergând de la obligativitatea unor rampe speciale în clădirile publice pentru persoanele în fotoliu rulant, pina la interdicția totală impusa patronilor de restaurante sau discoteci de a respinge accesul persoanelor handicapate. **D.D.**

METRO Cash & Carry a inaugurat primul magazin la Turda.

METRO Cash & Carry România a inaugurat, în 15 decembrie, ce de-al șaselea magazin METRO Punct din România, la Turda. Conceptul METRO Punct, lansat în 2010, este dedicat în mod deosebit clienților revânzători și se află la debutul său pe piața comercială a județului Cluj.

„Magazinul din Turda va prilejui, prin selecția de produse și prin serviciile sale, găsirea de soluții moderne și eficiente de aprovizionare pentru toți întreprinzătorii din zona Turda – Câmpia Turzii și din împrejurimi, areal cu peste 100.000 de locuitori”, a explicat Adina Tîmplaru, Corporate Communications Manager.

La inaugurarea magazinului au participat primarul municipiului Turda, Tudor Ștefănie, viceprimarul Mircea Irimie, șeful Departamentului Management Strategic METRO România și coordonatorul proiectului METRO Punct în România și Europa de Est, Bogdan Popescu, și directorul Ma-



gazinului METRO Punct Turda, Ovidiu Pintilie.

„Ideea METRO Punct Turda este aceea de a oferi clienților profesioniști un sortiment de bază, de care au nevoie zilnic, pentru a le facilita proximitatea și ușurința de a se aproviziona constant din același loc și de a-și putea derula afacerile într-un mod civilizat și modern”, a declarat Dusan

Wilms, Director General METRO Cash & Carry România.

Edilul șef al Turzii a apreciat gama diversificată de produse oferită cumpărătorilor turdeni și a subliniat importanța unei concurențe loiale. „Ne bucurăm că în 2011 s-a găsit o soluție pentru această locație, după discuțiile purtate astăzi avem momentul fericit să deschidem primul punct METRO

la Turda. (...) La Turda, marile lanțuri de magazine își deschid porțile după cum se vede, un lucru deosebit de bun din punct de vedere economic dar și social...trebuie să continuăm tradiția pe care o avem, de-a crea o imagine bună, pozitivă a acestei localități pentru toți cei care doresc să-și dezvolte investițiile în acest oraș”, a precizat Ștefănie.

Primarul Ștefănie, supărat pe oficialii Bisericii Reformate

La ședința Consiliului Local din decembrie, consilierul UDMR Emese Ladanyi, care consideră că ziua de 1 Decembrie nu este și ziua sa națională, a solicitat un ajutor financiar pentru a se plăti orga Bisericii Reformate, cu care a fost dotată biserica din centrul Turzii.

În total, ar mai fi nevoie de plata a încă 12.000 de lei pentru plata integrală a instrumentului muzical, care va fi inaugurat în această seară, cu un concert.

În acel moment, primarul Tudor Ștefănie a luat cuvântul și a reproșat Bisericii Reformate că, de 1 decembrie, a arborat din nou drapelul negru, ceea ce înseamnă un afront adus românilor, pentru ziua lor națională. „Nu voi participa la nici o activitate a acestei instituții”, a dat răspuns primarul la invitația de a participa la primul concert de orgă, după foarte mulți ani, continuând: „Este pentru a zecea oară când întâmpin acest lucru (nota red.: arborarea drapelului negru, de Ziua

Națională a României) și de zece ori mi s-a explicat că au fost decese exact în acea perioadă. Nu mai accept!”.

Președintele UDMR Turda, consilierul Clara Adamosy, a sărit imediat în apărarea coetnicilor săi: „Îmi pare rău că interpretați așa! Și ce a apărut în presă a fost o minciună! Nu aveți dreptate! Steagul s-a arborat și se va arbora! Așa este o lege nescrisă la bisericile neoprotestante: arborarea drapelului negru atunci când moare cineva”.

„Fața bisericii e înspre școală, nu înspre centru! De ce să fie arborat chiar în vârful turnului? Nu era suficient să-l puneți în fața intrării?! Am fost un adept al relațiilor foarte protocolare cu toate instituțiile. Am rugat să participați toți la Ziua Națională, să se arboreze drapelul național și să sârbătorim cu toții”, a replicat Ștefănie, vizibil iritat de prezența drapelului negru în turnul Bisericii Reformate și cu ocazia zilei de 1 Decembrie din acest an.



„Rotary” Turda ajută spitalul municipal Turda

Zilele trecute a avut loc inaugurarea unui salon reabilitat și modernizat de către Clubul Rotary Turda la spitalul municipal Turda – în cadrul secției ATI.

„Această acțiune a fost posibilă datorită generozității unor donații și sponsorizări strânse de rotarieni cu ocazia Balului de caritate 2010 și a altor acțiuni. Modernizarea și reabilitarea acestui salon, în valoare de aproximativ 15.000 lei se adaugă altor lucrări și activități efectuate în anii anteriori la spitalul turdean”, amintește Rareș Balint, președintele „Rotary” Turda.

Rotarienii au investit în anii anteriori și în amenajarea și reabilitarea unui salon din cadrul Secției Interne; în amenajarea unui spațiu de recreere la Secția Psihiatrie

dar și în dotarea cu aparate anti-apnee la secția de copii.

În această vară, Spitalul Municipal Turda și cel din Câmpia Turzii au primit trei, respectiv două, echipamente anti-apnee în cadrul proiectului „Rotary takes care of children” (Rotary are grijă de copii). Aceste aparate reprezintă o donație făcută celor două spitale de Clubul „Rotary”.

Donația a fost făcută în cadrul unui proiect coordonat de Districtul Rotary 2241, Fundația Rotary Internațional, cu sprijinul financiar al Rotary Club Oklahoma City (SUA), Rotary Club München – Englischer Garten (Germania), Rotary Club Kadikoy Istanbul (Turcia), Rotary Club Budapest (Ungaria), Rotary Club Pecs (Ungaria), Rotary Club Cluj Napoca și Rotary Club Turda.

Șase decenii de activitate la bibliotecă municipală din Turda

Angajații Bibliotecii municipale din Turda au sărbătorit 60 de ani de la înființarea instituției.

Elevii școlii Teodor Murășanu, oameni de cultură, utilizatori ai bibliotecii, foști angajați, viceprimarul Mircea Irimie au luat parte cu toții la momentul aniversar. Invitatul de onoare al manifestării a fost fiul poetului Teodor Murășanu, Camil Murășanu.

Activitatea a cuprins de fapt o dublă aniversare, pe lângă înființarea bibliotecii s-au sărbătorit și cei 120 de ani de la nașterea poetului Teodor Murășanu.

În deschidere a luat cuvântul Nicolina Halgaș responsabilul bibliotecii, urmată de elevii care au recitat poezii din opera autorului menționat mai sus, vice-

primarul Mircea Irimie a apreciat ca pozitivă activitatea instituției de cultură și implicarea ei în viața comunității.

„Acestea două evenimente noi le considerăm cele mai importante din totalul manifestărilor culturale desfășurate în acest an. Scopul manifestărilor de astăzi este și acela de-a reaminti turdenilor poezia lui Teodor Murășanu, faptul că la turda acesta nu a fost uitat, dovadă sunt lucrările despre viața și activitatea lui publicate în ultimii ani, articole de presă etc. Avem și o bibliografie realizată la bibliotecă, bazată în mare parte pe colecțiile realizate în instituția noastră”, spune Halgaș.

Evocarea vieții și activității poetului a fost realizată de academicianul Camil Murășanu,



scriitorul Aurel Podaru și Gabriela Leoveanu.

Pentru aniversarea a 60 de ani de la constituirea bibliotecii, a fost pregătită o monografie intitulată „Plimbare prin lumea împlânzitorilor de cărți”, care

prezintă toate etapele de evoluție ale instituției turdene până la forma ei actuală.

În încheiere a fost adus un omagiu foștilor angajați ai bibliotecii care au primit cărți și plăchete aniversare.

Un strop de fericire pentru copiii de la centrele maternale din Câmpia Turzii

În perioada 13-15 decembrie, la Colegiul Tehnic „Dr. Ioan Dr. Ioan Rațiu” s-a desfășurat Campania Umanitară “Oferă un strop de fericire”, aflată la cea de a patra ediție.

Beneficiarii campaniei au fost copiii din Centrul Maternal de zi Iris și Centrul de plasament Spiridușii din Câmpia Turzii, dar și elevii claselor V-VIII aparținând fostei structure Potaissa, care de anul acesta sunt elevii colegiului DR.I.Rațiu.

Organizatoarea campaniei, profesor Frunzăreanu Mihaela,

spune că toți copiii au dreptul să fie fericiți. „Bucuria unui copil este neprețuită, iar noi vrem să vedem zâmbete și pe fețele acestora. De aceea am continuat această campanie, care s-a bucurat anul acesta, mai mult ca oricând, de o implicare impresionantă din partea elevilor colegiului”.

Beneficiarii au primit pachete cu haine, jucării, dulciuri și fructe. Copiii au cântat colinde alături de elevii colegiului și s-au bucurat de darurile primite.

Campania nu s-a oprit aici pentru că pe 15 decembrie ele-

vii colegiului au oferit donații celor mici din clasele V-VIII, proveniți din medii defavorizate. Evenimentul a fost marcat printr-un moment artistic oferit de aceștia, dar și de un grup de liceeni, împărțind momente emoționante. Elevii care au participat la această campanie au fost din clase diferite, iar la orele de dirigenție aceștia vor putea să împărtășească colegilor din experiența trăită.

„Această acțiune este rezultatul unui excelent parteneriat între colegiul Tehnic Dr. Ioan Rațiu, Centrul maternal de zi

Iris, Centrul de plasament Spiridușii și agenți economici și a devenit o reușită prin bunăvoința elevilor colegiului, părinților, dirigenților și inițiatorilor campaniei – profesoarele: Oșan Geanina și Frunzăreanu Mihaela. Campania ne îndeamnă să ne gândim și să dăm atenție oamenilor din jurul nostru care se află în situații dificile nu doar de sărbători, ci de fiecare dată când avem ocazia. Acțiunile umanitare vor continua”, a declarat directorul Colegiului „Dr. I.Rațiu”, prof. Piper Marioara.

Câinii comunitari de la Turda vor fi adunați de pe străzi în această iarnă

Atunci se deschide parțial adăpostul pentru câinii vagabonzi, un proiect pus pe picioare de municipalitatea turdeană.

Viceprimarul Mircea Irimie a declarat pentru Radio Transilvania că instituțiile abilitate să avizeze adăpostul și-au dat ok-ul pentru funcționarea acestuia. Astfel că, deschiderea parțială va fi posibilă în această iarnă.

„Prima etapă este autorizarea, apoi trebuie să prevedem în bugetul de anul viitor fonduri pentru buna funcționare a acestuia. Eu nu am făcut nimic până când nu am adus toate autoritățile de la Cluj și, până ele nu au prezentat avizele de principiu, nu vom duce niciun câine

acolo până nu este totul în regulă”, spune viceprimarul Irimie.

Acesta a dat asigurări că în zonă sunt utilități: curent electric, apă, canalizare. Aparatele de laborator vor fi sterilizate, iar o echipă medicală și una managerială se va ocupa de buna desfășurare a activității de aici.

Centrul de ecarisaj va adăposti cel puțin 500 de animale și se va întinde pe o suprafață de peste 1.600 mp.

Practic, este vorba despre un teren și spații unde au funcționat cândva grajduri care au aparținut de societatea Agrocom, situate undeva în zona Bogata, unde va fi amenajat un centru de ecarisaj care poate adăposti între 500 și 600 de animale. **D.D.**

Separatoare de benzi la Stejeriș

Poliția rutieră a instalat separatoare de benzi la Stejeriș. Din cauza unor accidente rutiere petrecute frecvent la ieșirea din Turda spre Alba, pe raza localității Stejeriș, au fost instalați recent papapeți la fel ca pe ruta Turda – Cluj.

Agentul principal Liviu Maier de la poliția rutieră Turda spune că papapeții au fost instalați pe o porțiune de 150 m.

„Sunt semnalizați, sperăm astfel să se reducă numărul accidentelor rutiere petrecute pe acea porțiune de drum”, explică Maier.

Având în vedere creșterea exponențială a parcului de autovehicule raportat la o dezvoltare anevoioasă a infrastructurii rutiere, se constată că pe drumurile națio-

nale din România se înregistrează o creștere alarmantă a numărului de accidente rutiere cu consecințe grave.

Pentru a preîntâmpina o escaladare necontrolată a acestui fenomen, CNADNR a inițiat o serie de măsuri și inițiative menite să diminueze efectul negativ al creșterii numărului de victime pe rețeaua de drumuri naționale din România.

În acest context au fost sau sunt în curs de a fi implementate o serie de inițiative și proiecte de siguranță circulației care au rolul de a diminua numărul de evenimente rutiere soldate cu victime și în același timp să constituie un model viabil pentru viitor, în politica de dezvoltare a infrastructurii drumurilor publice.

Pe scurt

Primăria Turda a trecut la obținerea avizului de mediu pentru situl Natura 2000

Consiliul Local Turda, în calitate de titular, anunță publicul interesat asupra declanșării etapei de încadrare, conform HG 1076/2004, în vederea obținerii avizului de mediu pentru Planul de management pentru situl Natura 2000 ROSC10223 Sărăturile Ocna Veche, județul Cluj. Prima versiune a planului poate fi consultată la sediul SC USI SRL, str. Branului, nr. 5, Cluj-Napoca, județul Cluj, în zilele de luni-vineri, între orele 800-1400, din data de 9 decembrie 2011. Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii și sugestii, până la data de 27 decembrie 2011, la ARPM Cluj-Napoca, Calea Dorobanților, nr. 99, blocul 9B, cod 400609, telefon: 0264-410722, fax: 0264-412914, e-mail: reglementari@arpmcj.anpm.ro. Recent, la Primăria Turda a avut loc o dezbateră publică pe tema sitului menționat. Prin acest proiect municipalitatea turdeană dorește realizarea planului de management pentru situl Natura 2000 ROSC10223 Sărăturile Ocna Veche și aprobarea lui în condițiile legislației în vigoare.

CN „Mihai Viteazul”, premiat la festivalul-concurs de colinde

Festivalul-concurs de colinde și tradiții de Crăciun „Episcop Nicolae Ivan” și-a desemnat câștigătorii. Acesta a avut loc la Cercul Militar din Cluj-Napoca. La eveniment au participat 11 grupuri de elevi din Cluj și Bistrița, care au câștigat în prealabil faza concursului pe cercuri metodice. Acesta deschide seria manifestărilor pregătite pentru aniversarea a 90 de ani de la reînființarea Eparhiei Ortodoxe Române a Vadului, Feleacului și Clujului. Juriul festivalului a acordat Premiul I formațiilor corale de la Colegiul Național „Gheorghe Barițiu” din Cluj-Napoca, Școala generală din comuna Răchițele, județul Cluj, și Liceul de muzică „Tudor Jarda” din Bistrița. Premiul al II-lea a revenit Școlii generale „Enea Grapini” din comuna Șanț, județul Bistrița-Năsăud, Școlii generale din comuna Târlișua, județul Bistrița-Năsăud și Colegiului Național „Mihai Viteazul” din Turda. Grupurile corale de la Școlile „Emil Isac” și „Horea” din Cluj-Napoca au fost răsplătite cu premiul al III-lea, plus mențiuni. Arhiepiscopia Vadului, Feleacului și Clujului a oferit daruri tuturor elevilor participanți la concurs, constând în rechizite școlare, dulciuri și fructe.

80 de copii orfani au primit daruri din partea Companiei de Apă

Atmosfera sărbătorilor de iarnă a fost adusă la Centrul de plasament de la Dumbrava de către angajații Companiei de Apă Arieș care au sosit cu daruri pentru cei mici. Datorită acestora 80 de micuți orfani au primit dulciuri și jucării, în final un scurt program artistic prezentat de copiii de la Dumbrava au adus zâmbete pe chipurile celor prezenți. Diana Bănete, PR manager în cadrul Companiei de Apă Arieș spune că și în preajma Crăciunului sunt așteptați colindătorii la sediul societății de pe strada Axente Sever. Aceștia vor fi recompensați cu pachetele pregătite special pentru ei, în schimbul tradiționalelor colinde.

ORDIN Nr. 259/2842 din 18 noiembrie 2011

privind aprobarea normelor pentru administrarea creanțelor fiscale ale unităților administrativ-teritoriale sau, după caz, ale subdiviziunilor administrativ-teritoriale ale municipiilor în vederea anulării unor obligații fiscale accesorii administrate de către compartimentele de specialitate ale autorităților administrației publice locale
EMITENT: MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

Nr. 259 din 18 noiembrie 2011

MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE

Nr. 2.842 din 22 noiembrie 2011

PUBLICAT ÎN: MONITORUL OFICIAL NR. 838 din 25 noiembrie 2011

Având în vedere prevederile art. XI din Ordonanța Guvernului nr. 30/2011 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, precum și pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale,

în temeiul art. 228 alin. (2+2) din Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare, al art. 7 alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 30/2007 privind organizarea și funcționarea Ministerului Administrației și Internelor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 15/2008, cu modificările și completările ulterioare, și al art. 10 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor Publice, cu modificările și completările ulterioare,

ministrul administrației și internelor și ministrul finanțelor publice emit următorul ordin:

ART. 1

(1) Prezentul ordin se aplică pentru obligațiile fiscale ale unităților administrativ-teritoriale sau, după caz, ale subdiviziunilor administrativ-teritoriale ale municipiului București, în conformitate cu art. XI din Ordonanța Guvernului nr. 30/2011 pentru modificarea și completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul fiscal, precum și pentru reglementarea unor măsuri financiar-fiscale.

(2) Facilitățile fiscale prevăzute la art. 2 se acordă de către organele fiscale ale unităților administrativ-teritoriale sau ale subdiviziunilor administrativ-teritoriale ale municipiului București.

(3) Obligațiile fiscale de a căror plată depinde acordarea facilității sunt cele administrate de fiecare dintre organele prevăzute la alin. (2).

ART. 2

Pentru obligațiile fiscale accesorii aferente obligațiilor fiscale principale restante la data de 31 august 2011 se acordă următoarele facilități:

a) anularea unei cote de 50% din majorările de întârziere aferente obligațiilor fiscale principale, dacă obligațiile principale și cota de 50% din majorările de întârziere, calculate până la data plății, administrate de fiecare dintre organele fiscale prevăzute la art. 1 alin. (2), sunt stinse prin plată sau compensare până la data de 31 decembrie 2011;

b) anularea unei cote de 25% din majorările de întârziere aferente obligațiilor fiscale principale, dacă obligațiile principale și cota de 75% din majorările de întârziere, calculate până la data plății, administrate de fiecare dintre organele fiscale prevăzute la art. 1 alin. (2), sunt stinse prin plată sau compensare până la data de 30 iunie 2012.

ART. 3

(1) Prin obligații fiscale principale restante la data de 31 august 2011 se înțelege obligațiile fiscale cu termene de plată scadente până la data de 31 august 2011 și neachitate până la această dată.

(2) Prin obligații fiscale principale restante, în sensul art. 2, se înțelege și sumele reprezentând amenzi exigibile, de orice fel, cu excepția celor pentru care, potrivit legii, executarea actului prin care s-a aplicat amenda este suspendată. În acest caz, data exigibilității este:

a) data comunicării actului de individualizare a amenzi, în cazul amenzilor stabilite de organele fiscale din cadrul organelor competente;

b) data primirii titlurilor executorii, în cazul amenzilor stabilite de alte instituții și transmise organelor competente în vederea executării;

c) data rămânerii definitive și irevocabile a hotărârilor ce au ca obiect contestarea unor amenzi.

ART. 4

Facilitățile prevăzute la art. 2 nu se acordă pentru obligațiile fiscale stinse prin poprire sau sume încasate din valorificarea bunurilor sechestrate.

ART. 5

(1) În vederea acordării facilității prevăzute la art. 2, contribuabilii pot depune o cerere prin care solicită o situație a obligațiilor fiscale de plată exigibile, care urmează a fi stinse, precum și a celor care intră sub incidența facilității.

(2) În termen de 5 zile de la data depunerii cererii, organul fiscal competent comunică contribuabilului situația prevăzută la alin. (1).

(3) De la data comunicării situației prevăzute la alin. (1), se pot stinge prin plată sau compensare obligațiile principale și cota de majorări de întârziere aferentă acestora, cu respectarea prevederilor art. 114 și 115 din Ordonanța Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

denumită în continuare Codul de procedură fiscală, iar, în cazul stingerii, organul fiscal competent întocmește borderoul de scădere.

(4) În cazul în care contribuabilul achită obligațiile fiscale principale la data de 31 august 2011 și cota de accesorii aferente acestora, stabilite conform art. 2, cu respectarea prevederilor art. 114 și 115 din Codul de procedură fiscală, organul fiscal competent verifică îndeplinirea condițiilor prevăzute de art. XI din Ordonanța Guvernului nr. 30/2011 și emite, după caz:

a) decizia de anulare a cotei de 50% din majorările de întârziere calculate până la data plății, aferente obligațiilor fiscale principale restante la data de 31 august 2011 și achitate până la data de 31 decembrie 2011;

b) decizia de anulare pentru 25% din majorările de întârziere calculate până la data plății, aferente obligațiilor fiscale principale restante la data de 31 august 2011 și achitate până la data de 30 iunie 2012.

(5) Decizia prevăzută la alin. (4) se întocmește în două exemplare, din care un exemplar se comunică contribuabilului, iar un exemplar se arhivează la organul competent.

ART. 6

Tipizatul model 2011 ITL 104 "Decizie de anulare a creanțelor" este prevăzut în anexa care face parte integrantă din prezentul ordin. Tipizatul se utilizează și pentru îndeplinirea prevederilor art. 5 alin. (4) și (5).

ART. 7

Contribuabililor care nu au depus cererea prevăzută la art. 5 alin. (1), dar sting prin plată sau compensare toate obligațiile de plată și solicită acordarea facilității prevăzute la art. 2 prin depunerea unei cereri la organul competent, până la data de 31 decembrie 2011, respectiv 30 iunie 2012, după caz, le sunt aplicabile dispozițiile art. 5 alin. (4) și (5), în mod corespunzător. În acest caz, contribuabilul poate solicita restituirea sumelor ce formează obiectul facilității prevăzute la art. 2, în conformitate cu art. 117 din Codul de procedură fiscală.

ART. 8

Prezentul ordin se publică în Monitorul Oficial al României, Partea I.

p. Ministrul administrației și internelor,
Mihai Capră,
secretar de stat
Ministrul finanțelor publice,
Gheorghe Ialomițianu

- Târg special de Crăciun -

Primăria Municipiului Turda, în parteneriat cu **Asociația Slow Food Turda**, organizează o ediție specială de Crăciun a „TÂRGULUI MEȘTEȘUGARILOR, MANUFACTURIERILOR ȘI ARTIZANILOR POPULARI”, în perioada 17 – 23 decembrie 2011, locația fiind **Parcul Teilor, str. Tineretului**.

Sosirea sărbătorilor de iarnă este un prilej fericit pentru fiecare dintre noi de a face cadouri speciale celor dragi, de a ne bucura de tradițiile și bucatele strămoșești, într-o atmosferă feerică, de basm, care să ne amintească de copilărie, să ne îndemne a fi mai buni, mai generoși. Târgul tradițional, cu care v-am obișnuit în fiecare lună, îmbracă acum haine de sărbătoare și vă așteaptă, în prag de Crăciun, cu colinde românești și cu bucate tradiționale pregătite pentru această ocazie: pâine de casă, cozonaci, afumături, brânzeturi, tăitei. Slow Food Turda va prepara băuturi calde – ciocolată după o rețetă proprie, ceaiuri aromate, vin cald, prăjituri de casă și turtă dulce, iar condimentele pentru vin vor fi o altă ofertă de specială. Nu vor lipsi decorațiunile pentru brad, aranjamentele cu crenguțe de brad și lumânări, nici obiectele de podoabă, suvenirurile, miniaturile din lemn sau obiectele de ceramică ale artiștilor locali. Un stand special va fi ocupat de neguțătorii din Corund, cu produse specifice. Cei mai buni apicultori locali vor fi prezenți la târgul nostru cu produsele lor atât de mult apreciate.

Vă așteptăm să ne bucurăm împreună de magia Crăciunului, până la ceasul înserării, cu speranța că această manifestare va capta interesul și aprecierea dumneavoastră.

Sărbători fericite tuturor!

PRIMAR,
TUDOR ȘTEFĂNIE

Anunț

Contribuabilii care nu și-au achitat impozitele și taxele locale pe anul 2011 (impozit clădiri, impozit teren, impozit mijloace de transport) sunt invitați la ghișeele de încasări de la punctele din T. Noua (lângă Colegiul Tehnic), de pe Calea Victoriei nr. 102 și la camera 32 din Primăria municipiului Turda.

Programul de încasări este:

Luni – Joi 8,00 – 15,00

Vineri 8,00 – 12,00

Direcția ITL Turda

HOTĂRĂRILE CONSILIULUI LOCAL TURDA

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRĂREA NR. 205

din data de 08.12.2011

privind rectificarea bugetului pe anul 2011

Consiliul Local al municipiului Turda întrunit în ședință ordinară în data de 08.12.2011;

Având în vedere proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului pe anul 2011 proiect elaborat din inițiativa d-lui primar, Stefanie Tudor;

În baza referatului Direcției Economice nr. 16.821/06.12.2011, conform avizului de specialitate al comisiei nr.1, pentru buget – finanțe, prognoze economice;

Ținând seama de prevederile Legii nr. 286/2010 de aprobare a Bugetului de stat pentru anul 2011, art. 1, art. 3 și art. 5, alin. 3, lit. a-d, f, ale Legii nr. 273 / 2006 privind finanțele publice locale – actualizată și a Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al municipiului Turda;

În temeiul prevederilor art. 36 alin. 1 pct. 4 lit. a, art. 45 alin. 2 și art. 115 alin. 1 lit. b din Legea administrației publice locale nr 215/2001 – republicată, cu modificările și completările ulterioare;

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. Se aprobă rectificarea bugetului local pe anul 2011 cu suma de +1.417,145 mii lei conform anexei 1.02 pentru venituri, anexei 2.02 pentru cheltuieli.

Art. 2. Se aprobă rectificarea bugetului activităților finanțate din venituri proprii și subvenții de la bugetul local pe anul 2011.

Art. 3. Cu ducerea la îndeplinire a prezentei se încredințează Primarul municipiului Turda, Secretarul municipiului Turda, Direcția Economică, Direcția Tehnică.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Morar Andreea

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA
Jr. Paula Popa

VOTURI: - pentru 15
- împotriva -
- abțineri -

Numărul total al consilierilor în funcție este 21.
Numărul consilierilor prezenți este 15.

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRĂREA NR. 206

din data de 08.12.2011

privind aprobarea organigramei, a statutului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare pentru Serviciul Public de Asistență Socială ca urmare a preluării Centrului comunitar de igienă și sănătate Turda

Consiliul local al municipiului Turda întrunit în ședință ordinară în date de 08.12.2011;

Luând în dezbateri proiectul de hotărâre privind aprobarea organigramei, a statutului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare pentru Serviciul Public de Asistență Socială ca urmare a preluării Centrului comunitar de igienă și sănătate Turda, ec. Tudor Stefanie;

Având în vedere raportul de specialitate al Serviciului Public de Asistență Socială, înregistrat la nr. 10601/06.12.2011, prin care se solicită aprobarea modificării organigramei, a statutului de funcții și a Regulamentului de organizare și funcționare pentru Serviciul Public de Asistență Socială Turda;

Ținând cont de prevederile Legii nr. 47/2006 privind sistemul național de asistență socială, cu completările și modificările ulterioare, ale Ordo-

nanței nr. 68/2003, privind serviciile sociale;

Având în vedere HCL nr. 51/22.04.2009 cu privire la menținerea destinației spațiului situate în Turda, str. Câmpiei, nr. 57 și susținerea cheltuielilor de funcționare ale Centrului comunitar de igienă și sănătate pentru o perioadă de minim 5 ani de la finalizarea implementării proiectului finanțat din Fondul Român de Dezvoltare Socială;

Ținând cont de avizul Comisiilor de specialitate ale Consiliului Local nr. 1 (buget finanțe, prognoze economice, investiții), nr. 4 (muncă și protecție socială, protecția copilului, drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor, culte, minorități, ordine publică și apărare);

În conformitate cu prevederile art. 45, alin. 1 și alin. 6, art. 36, aliniatul 7, litera a și art. 115, alin. 1, lit. b din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată și ale Regulamentului de funcționare al Consiliului Local,

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. Se aprobă organigrama, statul de funcții și regulamentul de organizare și funcționare pentru Serviciul Public de Asistență Socială Turda, ca urmare a preluării Centrului comunitar de igienă și sănătate Turda, conform anexelor nr. I, II și III.

Art. 2. Comunicarea și ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează Primarului, Secretarului municipiului Turda și Serviciului Public de Asistență Socială Turda.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Morar Andreea

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA
Jr. Paula Popa

VOTURI: - pentru 15
- împotriva -
- abțineri -

Numărul total al consilierilor este de 21.
Numărul consilierilor prezenți este de 15.

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRĂREA NR. 207

din data de 08.12.2011

privind aprobarea modificării art. 1 al Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Turda nr. 46/28.02.2006 și nr. 265/29.11.2006 referitoare la atribuirea unor denumiri noi de stradă în municipiul Turda, privind Anexa aferentă la nr. crt. 12, al. 12

Consiliul local al municipiului Turda întrunit în ședință ordinară în date de 08.12.2011;

Luând în dezbateri proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării art. 1 al Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Turda nr. 46/28.02.2006 și nr. 265/29.11.2006 referitoare la atribuirea unor denumiri noi de stradă în municipiul Turda, privind Anexa aferentă la nr. crt. 12, al. 12, referitor la modificarea denumirii străzii din numele Valeriu Moldovan în Valer Moldovan, elaborat din inițiativa Primarului municipiului Turda, domnul Tudor Ștefanie;

Având în vedere raportul de specialitate al Serviciului Urbanism și Amenajarea Teritoriului nr. 15881/178 din 28.11.2011;

Ținând cont de avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 3, pentru ecologie, protecția mediului, urbanism și amenajarea teritoriului, administrarea domeniului public și privat, investiții;

În conformitate cu prevederile art. 2, lit. d din OGR nr. 63/2002 privind atribuirea sau schimbarea de denumiri;

În temeiul prevederilor art. 36, alin. 1, alin. 4, lit. d, lit. e, alin. 5, lit. c, art. 45, alin. 1, alin. 2, lit. e și alin. 6 și art. 115, alin. 1, lit. b din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată și ale Regulamentului de funcționare al Consiliului Local,

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. Se aprobă modificarea art. 1 al Hotărârilor Consiliului Local al Municipiului Turda nr. 46/28.02.2006 și nr. 265/29.11.2006 referitoare la atribuirea unor denumiri noi de stradă în municipiul Turda, privind Anexa aferentă la nr. crt. 12, al. 12, cu următoarea modificare: se modifică denumirea străzii din numele de Valeriu Moldovan în Valer Moldovan, conform Anexa tabel care este parte intergantă a prezentei hotărâri.

Art. 2. Comunicarea și ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează Primarului, Secretarului municipiului Turda și Serviciului Administrație Publică Locală și Serviciului Urbanism și Amenajarea Teritoriului.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Morar Andreea

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA
Jr. Paula Popa

VOTURI: - pentru 15
- împotriva -
- abțineri -

Numărul total al consilierilor este de 21.
Numărul consilierilor prezenți este de 15.

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRĂREA NR. 209

din data de 08.12.2011

privind prelungirea termenului prevăzut în art. 3 din HCL nr. 215/21.12.2010 referitoare la scutirea de la plata majorarilor de intarziere aferente contractelor de inchiriere pentru locuințe, curți și grădini din municipiul Turda

Consiliul Local al municipiului Turda, întrunit în ședință ordinară din data de 08.12.2011;

Luând în dezbateri proiectul de hotărâre cu privire la prelungirea termenului prevăzut în art. 3 din HCL nr. 215/21.12.2010 referitoare la scutirea de la plata majorarilor de intarziere aferente contractelor de inchiriere pentru locuințe, curți și grădini din municipiul Turda, elaborat din inițiativa d-lui primar Tudor Stefanie;

Având în vedere raportul de specialitate al Administratorului Public și avizul de specialitate al comisiei nr.1, pentru buget – finanțe, prognoze economice, a Consiliului Local al Municipiului Turda;

În temeiul prevederilor art. 36, alin. 1, alin. 2, lit. c, alin. 4, lit. a, alin. 5, lit. a, alin. 6, lit. a, art. 45, alin. 1 și alin. 6, ale art. 115, alin. 1, lit. b din Legea 215/2001 privind Administrația Publică Locală, republicată și ale Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al municipiului Turda,

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1. Se aproba prelungirea termenului prevăzut în art. 3 din HCL nr. 215/21.12.2010 până la data de 31.12.2011.

Art. 2. Scutirea de la plata majorarilor de intarziere aferente contractelor de inchiriere pentru locuințe, curți și grădini din municipiul Turda se va acorda pe baza cererilor depune pana la data de 15.12.2011 și în condițiile achitării integrale a debitului.

Art. 3. Comunicarea și ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează Primarului Municipiului Turda, Secretarului Municipiului Turda și Serviciului Public Administrarea Patrimoniului Imobiliar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Morar Andreea

CONTRASEMNEAZĂ
SECRETARUL municipiului TURDA
Jr. Paula Popa

VOTURI: - pentru 16
- împotriva -
- abțineri -

Numărul total al consilierilor este de 21.
Numărul consilierilor prezenți este de 16.

Pe scurt

Directorul Teatrului Municipal Turda, Narcisa Pinteș, propus pentru un nou mandat

Narcisa Pinteș, directorul Teatrului Municipal Turda, a fost evaluat de o comisie special desemnată de Consiliul Local, iar concluzia este că mandatul său a fost unul de bun augur pentru instituția culturală turdeană. Din comisia de evaluare au făcut parte Daniel Vulcu - directorul Teatrului Național din Oradea, Cristian Ioan, regizor, și Andreea Morar, consilier local. Raportul final al comisiei, care a acordat calificativul 9,98 și a fost supus atenției consilierilor locali la ședința forului deliberativ de luna trecută. Membrii comisiei au apreciat pozitiv situația economico-financiară, creșterea constantă a veniturilor proprii și îmbogățirea permanentă a producțiilor proprii și a actelor culturale desfășurate pe scena Teatrului Municipal Turda. „Membrii comisiei de evaluare recomandă continuarea managementului și reînnoirea contractului de management (...) încheiat cu d-na Narcisa Adriana Pinteș”, este concluzia la care au ajuns membrii comisiei. Noul mandat ar urma să aibă o durată de 5 ani.

Mai sunt câteva zile până la termenul final de plată al impozitelor locale

Contribuabilii care nu și-au achitat impozitele și taxele locale pe anul 2011 (impozit clădiri, impozit teren, impozit mijloace de transport) sunt invitați la ghișeele de încasări de la punctele din T. Noua (lângă Colegiul Tehnic), Calea Victoriei nr. 102 și la camera 32 din cadrul Primăriei municipiului Turda. Programul de încasări este următorul: Luni - Joi: 08.00 - 15.00, Vineri: 08.00 - 12.00. Reamintim că, pentru anul viitor, nu se vor majora taxele și impozitele locale la Turda! Primăria municipiului Turda a dat publicității, pe site-ul propriu (www.primturda.ro), proiectul de hotărâre care prevede stabilirea taxelor și impozitelor locale pentru anul 2012, atât pentru persoane fizice, cât și pentru persoane juridice. Conform documentului, taxele și impozitele locale nu vor suferi modificări față de cele practicate în anul 2011.

O comedie spumoasă la teatrul turdean

Cu ocazia aniversării a 15 ani de emisie la Radio Transilvania, publicul prezent în sala Teatrului Municipal Turda a avut ocazia să asiste la o avanpremieră a piesei „Aproape m-au înnebunit”. Premiera va avea loc în ianuarie 2012, având în distribuție actorii: Narcisa Pinteș, Cătălin Herlo, Adrian Cucu, Dan Chiorean și Nina Antonov. Și de pe acum se anunță un mare succes pe scena Teatrului Municipal Turda, pentru că publicul care a avut șansa să asiste la avanpremieră a răs cu hohote în multe momente în care situațiile neprevăzute și pline de umor au făcut deliciul spectatorilor. La împlinirea a 15 ani de emisie, Radio Transilvania Turda în colaborare cu Teatrul municipal Turda, a organizat un nou eveniment menit să vină în sprijinul persoanelor care se confruntă cu probleme financiare deosebite. Cu ajutorul Serviciului Public de Asistență Socială au fost selectate 10 familii monoparentale, cărora în apropierea Crăciunului li se vor dona sume de bani semnificative pentru a mai uita de greutatea vieții măcar în preajma marii sărbători a nașterii Mântuitorului. Bani provin din vânzarea biletelor de la piesa de teatru amintită. **D.D.**

35 de cupluri premiate la Primăria Turda

Miercuri a avut loc premierea cuplurilor care au aniversat în acest an jumătatea de veac de căsnicie.

Cele 35 de perechi care au spus DA în fața ofițerului de stare civilă și-au reînnoit astăzi jurămintele în prezența primarului Tudor Ștefănie, a vice-primarului Mircea Irimie și a șefului SPAS Turda, Denisa Napău.

Un buchetel de flori simbolizând buchetul de cununie, diplome și premii în bani, plus un spectacol artistic oferit de corul de copii condus de părintele Sebastian Zăhan au completat atmosfera de sărbătoare.

Viceprimarul Mircea Irimie a rostit o poezie, iar edilul șef a vorbit despre instituția căsniciei, amintind celor prezenți că și el are 37 de ani frumoși de conviețuire. Ștefănie a mai adăugat că abi-



asteptă să inverseze rolurile și să fie el cel premiat la 50 de ani de căsnicie.

„Avem un respect deosebit pentru cetățenii acestei urbe. Pentru cei care au clădit o instituție unică și importantă pentru viața comunității...acordăm

un respect maxim familiei. A-ți fost și rămâneți un exemplu pentru noi, dar și pentru generațiile tinere. Să serbezi al 50-lea Crăciun împreună să dai timpul înapoi, să te gândești cum te ții de mână și împodobeai bradul, cum v-ați sprijini-

reciproc în toată această perioadă, nu e puțin lucru”, spune primarul Tudor Ștefănie.

Printre sărbătorii zilei a fost și un consilier local – Popa Teodor care în urmă cu 14 ani a avut un cuvânt greu de spus în cadrul forului deliberativ. **D.D.**

Subcontractorul care a lăsat Turda fără apă a fost înlocuit!

Martți a avut loc o conferință de presă la sediul Companiei de Apă Arieș SA (CAA), la care au fost prezenți oficiali ai Companiei, dar și ai supervisorului lucrărilor, respectiv reprezentanții firmei italiene C&S Di Giuseppe Ingegneri Associati. Tema conferinței a fost legată de problemele apărute săptămâna trecută în furnizarea cu apă în zona Oprișani, mai mult decât cele 48 de ore anunțate inițial. Cu această ocazie, directorul CAA, Alexandru Sabău, a precizat că problemele apărute la unele lucrări, după ce rețeaua de alimentare cu apă s-a repus

în funcțiune, cad în sarcina subcontractorului care executa lucrarea în zona străzii Fabricii și că a solicitat supervisorului italian să facă demersuri pentru înlocuirea acestuia, având în vedere că s-au constatat unele deficiențe.

Totodată, Sabău a precizat că lucrările nu sunt executate de Compania de Apă Arieș, ci de terțe societăți care au câștigat licitația, în timp ce supervizarea lucrărilor este efectuată de o firmă italiană, desemnată și ea la licitația organizată de finanțator.

În ceea ce privește unele informații că în cursul zilei de

sâmbătă s-ar fi descoperit unele intervenții la vane de pe rețea, de unde s-a redus presiunea apei în rețeaua de alimentare a zonei Oprișani, inginerul Laurențiu Turcu a confirmat aceste informații, precizând că e vorba de persoane care au știut unde să umble și că la acele vane nu se fac intervenții de obicei, la unele dintre ele neacționându-se de ani de zile. Directorul Alexandru Sabău a precizat că s-a făcut o plângere penală pe această temă, atât la Poliția națională, cât și la Poliția Locală.

Referitor la solicitarea USL de a fi demis din funcția de di-



rector, Alexandru Sabău a spus că nu o comentează, pentru că nu vrea să amestece problemele tehnice cu cele politice, spunând că a atras atenția încă de acum câteva luni că vor apărea tot felul de atacuri politice.

„Crăciun pentru copii”, sărbătorit la Centrul Rațiu pentru Democrație

Manifestările dedicate nașterii Mântuitorului au început deja la Centrul Rațiu pentru Democrație. Startul s-a dat chiar de Moș Nicolae când a debutat cea de-a șaptea ediție „Crăciun pentru copii”.

La fel ca și în edițiile anterioare, la acest eveniment și-a anunțat participarea și Moș Crăciun, care va aduce daruri pentru aproximativ 1800 de copii. Cu începere de sâmbătă, 10 decembrie, când va sosi la Centrul Rațiu pentru Democrație din Turda, Moș Crăciun va împărți apoi daruri și copiilor din Câmpia Turzii, Cluj-Napoca, Dumbrava, Teiuș, Rimetea, Petrești de Jos,

Viișoara, Călărași, Săndulești și Moldovenești.

Evenimentul vine în sprijinul copiilor care provin din familiile cu dificultăți, creând pentru aceștia o atmosferă caldă și prietenoasă în care să se bucure de sărbătorile de iarnă, ca parte integrantă a comunității din care fac parte.

Campania este o acțiune de conștientizare și implicare a elevilor în activități comunitare de întraajutorare a semenilor lor aflați în spitale, centre sociale și cămine sociale, afectați de lipsuri materiale și care din păcate nu pot trăi bucuria sărbătorilor de iarnă în familie.

Campania „Dăruiește aproapei tău!” continuă și în acest an la Turda

Fundația Rațiu pentru Democrație informează că doritorii mai pot contribui cu jucării, hăinuțe, cărți cu povești sau participa în campanie ca voluntari.

„În 2010 ai dăruit haine, alimente și sute de jucării pentru 1.594 de copii și bătrâni din școli, spitale și centre sociale din Turda și împrejurimi. Afi cum scriindu-ne un mail, un mesaj pe facebook sau la telefon 0264317555”, arată reprezentanții fundației.

Campania „Dăruiește aproapei tău!” e parte integrantă a proiectului „Crăciun pentru Copii” și este o acțiune

de conștientizare și implicare a elevilor și membrilor comunității în activități de susținere a semenilor noștri din grădinițe și școli din zona rurală, spitale, centre și cămine sociale.

Anul trecut s-au pregătit 600 de cadouri pentru copiii și adulții din centrele și căminele sociale din Turda, Rimetea, Câmpia Turzii, Cluj-Napoca, Secția Pediatrie de la Spitalul Municipal Câmpia Turzii, gradinițele și școlile din satul Urca, Bădeni, Văleni, Pietroasa, Plăiești, Podeni, Stejeriș și Copăceni, care s-au bucurat de prezența Moșului.